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Erdogan
Preşedintele american Donald Trump

i-a cerut, miercuri, omologului său turc
Recep Tayyip Erdogan să limiteze
operaţiunile militare în nordul Siriei şi l-a
avertizat să nu provoace o confruntare
între forţele turce şi cele americane. La 19
ianuarie, armata turcă a declanşat
operaţiunea “Ramura de măslin”, lansând
atacuri aeriene şi terestre în provincia
siriană Afrin. Obiectivul este înlăturarea
militanţilor grupării insurgente kurde
Unităţile Populare de Protecţie (YPG),
consideraţi aliaţi ai mişcării insurgente
separatiste Partidul Muncitorilor din
Kurdistan (PKK).

SUA, Rusia şi Turcia desfăşoară în
acest moment operaţiuni militare în Siria,
cu obiective diferite. Americanii s-au aliat

cu Forţele Democrate Siriene (SDF), care
includ şi insurgenţi kurzi din gruparea
YPG, pentru a elimina militanţi ai
organizaţiei teroriste Stat Islamic. Misiunea
armatei ruse, în parteneriat cu forţele loiale
preşedintelui sirian Bashar al-Assad,
vizează tot Stat Islamic. În cadrul unei
convorbiri telefonice, Donald Trump i-a
transmis lui Recep Erdogan să ţină sub
control ofensiva din Siria. “El a cerut
Turciei să reducă intensitatea conflictului,
să-şi limiteze acţiunile militare şi să evite
victimele civile. Preşedintele a cerut
Turciei să acţioneze cu prudenţă şi să
evite orice acţiune care ar putea genera un
conflict între forţele turce şi cele
americane”, potrivit unui comunicat al
Casei Albe. În schimb, preşedinţia Turciei
a transmis că Erdogan a cerut SUA să
oprească livrarea de armament către
gruparea kurdă YPG. Totodată, liderul de
la Ankara a anunţat extinderea operaţiunii
militare dincolo de provincia Afrin, în
enclava Manbij. Potrivit unor experţi în
politică externă citaţi de Reuters, Statele
Unite nu au suficiente mijloace pentru a
exercita presiuni asupra Turciei, având în
vedere dependenţa armatei americane de
o bază turcă pentru a efectua atacuri
aeriene în Siria împotriva organizaţiei Stat
Islamic.
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Președintele american Donald
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Tensiunea în Catalonia rămâne la cote înalte

Guvernul Spaniei a făcut un prim
pas pentru prevenirea realegerii fostul
lider catalan Carles Puigdemont la
conducerea acestei regiuni spaniole,
a anunţat joi vicepremierul Soraya
Saenz de Santamaria. Puigdemont
trăieşte la Bruxelles pentru a evita să
fie arestat în legătură cu încercarea
sa de a forţa obţinerea independenţei
Cataloniei în octombrie, fiind inculpat
pentru rebeliune şi răzvrătire.
Preşedintele nou ales al parlamentului
catalan l-a nominalizat luni pe

Puigdemont drept singur candidat la
conducerea regiunii. “Circumstanţele
actuale nu permite învestirea sa”, a
declarat, într-o conferinţă de presă la
Madrid, Soraya Saenz de Santamaria,
făcând referire la faptul că există un
mandat de arestare împotriva lui
Puigdemont în Spania. Ea a spus că
guvernul de la Madrid a cerut
Consiliului de Stat (consiliul suprem
consultativ) să îşi expună opinia în
legătură cu posibilitatea de a ataca în
apel la Curtea Constituţională decizia

preşedintelui parlamentului catalan de
a-l desemna pe Puigdemont drept
singur candidat la conducerea
regiunii. Dacă poziţia Consiliului de
Stat va fi similară cu cea a guvernului
de la Madrid, imediat va fi înaintat
apelul la Curtea Constituţională, a
explicat ea. Parlamentul Cataloniei
trebuie să organizeze prima rundă de
vot pentru alegerea unui nou lider
regional până la 31 ianuarie.
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Accident feroviar lângă Milano
Trenul regional care

efectua o cursă între
oraşele Milano şi Cremona,
aparținând companiei
feroviare Ferrovie dello
Stato, a deraiat la gara
Pioltello Limito, situată la
aproximativ 40 de kilometri
de Milano. Din primele
informaţii, accidentul s-a
produs în urma unei
defecţiuni a unui macaz,
însă o anchetă este în plină
desfăşurare. Bilanţul
accidentului feroviar este de
4 morţi şi peste 100 de
răniţi, dintre care 5 se află în
stare gravă. Ministrul de
Externe al României, Teodor
Meleşcanu, a declarat, joi,
la începutul şedinţei de
Guvern, că, până în prezent,
pe lista cu victimele accidentului de la
Milano nu figurează niciun cetăţean
român. “Din păcate, a fost un accident
feroviar la Milano. Pe lista victimelor
nu figurează niciun cetăţean român”,
a spus Meleşcanu, la începutul
şedinţei de Guvern. El a mai precizat

că angajaţii serviciului consular român
de la Milano s-au deplasat la locul
accidentului, au luat legătura cu
autorităţile locale şi sunt pregătiţi să
ofere asistenţă consulară. “Aşteptăm
să vedem dacă, după continuarea
procedurilor de descarcerare, o să fie
cumva şi vreo victimă din punctul

nostru de vedere. Până acum, aşa
cum am mai spus, nu există niciun fel
de informaţie în legătură cu faptul că
unii cetăţeni români ar putea fi
implicaţi în acest tragic accident”, a
adăugat ministrul de externe.
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